



冷空气来袭,今日降温6℃

预计局部地区有小阵雪,近海将现8级大风

本报2月17日讯(记者 吕璐) 18日是农历二十四节气中的雨水节气,受较强冷空气影响,预计当天青岛平均降温6℃,近海将出现8级大风,局部地区还将出现小阵雪。气象专家提醒,雨水节气寒潮多发,冷空气活跃,居民要注意保暖防寒。

17日青岛市全天阴天,很难见到灿烂的阳光,部分地区还下起了零星的小雨。据青岛市气象台首席预报员凌艺介

绍,17日青岛市的天气多云间阴,胶南等局部地区有短时的零星小雨,市区南风4—5级转东北风3—4级,大部地区有轻雾,空气湿润,相对湿度在81%—90%。17日青岛市市区最低气温为2.9℃,白天的最高气温为7.4℃。

在春冬交际冷暖空气的较量中,冷空气依旧占据上风,17日夜间一股较强冷空气南下影响青岛市。预计18日白天,青岛市阴天间多云,局部

地区有小雪,其中胶南等南部地区出现小阵雪的可能性较大。由于18日白天地面气温在2℃左右,市内主要道路路面出现积雪的可能性不大。18日傍晚天气将转多云,北风5—6级阵风7级,近海风力6—7级阵风达到8级,远海风力7—8级阵风达到10级。为了提醒市民注意防范,青岛市气象台于17日16时发布了大风蓝色预警。

预计18日下午,北风风力

略有减弱,气温将明显下降,平均降温6℃左右。18日青岛市还将迎来农历二十四节气中的第二个节气雨水。气象专家提醒,这个季节冷空气活跃,寒潮多发,天气忽冷忽热,居民要注意保暖防寒以防感冒。19—20日市区最低气温在-3℃左右,郊区最低气温在-4—-8℃。20日冷空气对青岛市的影响减弱,天气多云转晴,北风转西南风3—4级,气温将会小幅回升。

岛城过年七天中仅一天空气良好

本报2月17日讯(记者 吕璐) 春节期间,受燃放烟花爆竹和雾、逆温天等因素影响,岛城空气质量呈污染状态,其中大年初一空气质量最差,达到重度污染等级,初五过后空气质量开始好转。

每年的除夕夜、大年初一及财神节等日子是燃放烟花爆竹的主要时段。除夕夜至大年初一凌晨,由于大规模集中燃放烟花爆竹和路边祭奠烧纸产生的污染物较多,空气质量污染较为严重。加上当时的气象条件对空气中污染物的稀释扩散较为不利,岛城部分区域达到严重污染。市环境监测中心站的工作人员根据监测数据分析,从除夕19时开始,市区环境空气中PM2.5浓度开始升高,空气污染加重,至初一凌晨1时,PM2.5浓度值达到最高值,空气质量指数小时均值上升到452,空气质量级别为六级,为严重污染。

市环保局工作人员介绍,除夕至初六期间,仅有一天的空气质量处于良好水平,春节期间市区的空气质量指数一般在59至236之间。其中初一的空气质量最差,空气质量指数日均值为236,达到重度污染。初二的空气质量指数为59,空气质量为良,其余几天均为轻度污染以上。初三夜间开始,岛城以南风为主,有雾和逆温等不利于污染物扩散的气象条件,空气质量较差。据了解,初五开始,岛城受到冷空气影响,空气质量开始好转。

17日14时,记者从青岛市城市环境空气质量状况发布系统注意到,岛城的空气质量已经恢复到优良水平,13个空气质量监测站点中有6个监测到的空气质量为优等,该空气质量下非常适宜户外活动或锻炼。

黑面包营运被查 司机钻车底求情

本报2月17日讯(通讯员 赵作超 记者 赵波) 春节期间,客运市场的“黑车”也猖獗起来,交通稽查支队在车站、机场等交通窗口加强了检查力度,春节7天共查获23起违章行为,其中黑出租8辆,一面包车司机在被查现场竟钻车底试图逃避处罚。

15日上午11时40分,执法人员在汽车北站检查发现,一辆车号为鲁BU8V75的面包车在城阳北站揽客,执法人员在抓住司机当场收钱营运时,司机一开始言语求情,称家庭贫困,后见执法人员不为所动,竟突然打开车门,跳下车,一头钻进了车底下,并在车底说:“没有钱交罚款。”

据介绍,春节期间稽查支队共出动稽查人员580余人次,执法车辆120余台次,检查客货车790余辆次,查处各类违章23起,套牌出租车1辆,车号为鲁UT9775;黑出租8辆,车号分别为鲁BU6E15、鲁B89C80、鲁B71D93、鲁BU8V75、鲁BW3T59、鲁BA6D07、鲁B560EC、鲁BQ2116;违章出租车5辆,违章甩客出租车1辆,车号为鲁UT1263,无故拒载出租车2辆,车号为鲁UT7687、鲁UT7235,不按照规定使用计价器出租车1辆,车号为鲁UT2857,无出租车服务资格证出租车1辆,车号为鲁UT2073;超员客车3辆,车号分别为鲁LA9818、鲁L53280、鲁B37088;违章不按批准的客运站停靠7辆,车号为鲁BG1598、鲁B19915、鲁BG0386、鲁B67561、鲁BB7988、鲁BK5976、鲁BP0633。对在春运期间违章的车辆,市稽查支队违章处理办公室将从从严从重进行处罚。



游客逛庙会

17日,华严寺庙会迎来两万多名游客烧香祈福。据介绍,华严寺是崂山规模最大的佛教庙宇,每年正月初八,崂山周边的村民以及市区居民聚集到这里参加大型“喜迎新春,祈福吉祥”活动。

本报记者 陈之焕
本报通讯员 李军
摄影报道

返程迎高峰

17日,在青岛火车站,大批乘客返回青岛,铁路、公路、机场客流量均明显增多,迎来了节后的高峰。据悉,随着春节长假结束,岛城迎来返程客流高峰,以民工流和上班族为主。

本报记者 张晓鹏
摄影报道



胶州李哥庄破解私企计生盲点落实优质服务到位

胶州市李哥庄镇是全国制帽之乡,私营企业多,该镇牢固树立“经济发展是大事,计生问题无小事”的发展理念,计生办针对辖区内经济发展迅猛活跃、外来务工经商人员多的实际情况,深入开展“和谐人口 诚信计生”进企业系列活动,有效防止和避免跨区域企业计划生育管理权属空档,排除了流动人口在计划生育管理中的盲点。

近年来,李哥庄镇在开展深入学习实践科学发展观活动中,坚持以创新学习实践活动为载体,努力建设“人文计生、人情计生、人利计生”。内容包括:弘扬婚育新风,促进生育文明,建设人文型计生;以亲情、友情、热情服务为切入点,建设人情型计生;全面落实奖励扶助制度,使计划生育家庭得实

惠,建设人利型计生。该镇明确了计划生育服务中心、计划生育协会、青年、妇联、武装、经贸办、商会、行业协会及其它等部门的职责和任务,形成多部门齐抓共管、纵横交错的人口计生工作管理和服务模式,消除了私营企业人口和计生工作漏洞,有效地实现了人口计生国策在民营企业落实和优质服务的全覆盖。

同时,李哥庄镇实行部门联动,由计生办牵头建立起计生服务队,把现行人口和计划生育政策等知识送进企业,扩大企业职工对计划生育政策的知晓率,实现计生国策落实的全面覆盖;把流动人口计划生育管理和服务送进企业,定期为外来育龄妇女开展免费健康查体,避免了企业职工返乡查环查孕的麻烦;免费为外

来已婚育龄妇女送避孕药具上门服务,为企业员工提供方便,减轻经济负担。在企业相对集中的镇驻地大型企业、综合批发市场和制帽企业、工艺品、食品等行业协会组建起计划生育协会,建立健全各类管理档案。由企业计生协会积极组织引导育龄人口自我管理、自我服务、相互监督,自觉实行计划生育。

从管理到服务,不断提升服务水平。人口计生工作要以群众是否满意为标准,就要不断提升服务水平。由李哥庄镇计划生育计生服务站、计生协会、企业协会、行业协会等开展人口计生宣传教育,在正常生产的情况下进企业开展人口计生各种服务宣传活动,促进了全镇民营企业计生工作的深入开展。(魏守鹏)

胶州三里河创新计生工作机制推出一系列便民举措

今年以来,胶州市三里河街道办事处不断完善和创新工作机制,启动“计生优质服务创新年”、“为民服务360”工程,通过落实计生利导政策等一系列惠民举措,解决了基层工作中的群众关注的热点、难点问题,把工作切实做到了群众的心坎上。

三里河办事处积极实施“计生优质服务创新年”工程,工作方式由行政制约向优质服务、利益导向转变,充分体现“和谐人口,诚信计生”的工作理念。为促进“计生优质服务创新年”工程的深入开展,办事处采取了有效措施,为使流动人口计生管理工作进一步规范,三里河街道办事处从“宣传、投入、责任、服务”四个方面入手开展工作,取得良好效果。强化宣传,通过新闻媒体、发

宣传品等形式,宣传有关法律、法规,增强社会各界对流动人口计划生育工作的认识。强化投入,政府划拨专项资金,加大基础设施建设投入,购置了微机,配备了现代化办公用品,对流动人口办公室进行规范化建设,实行信息化管理,强化责任,坚持“党政一把手亲自抓,负总责”,“一票否决”工作责任制,实行目标管理,层层签订责任书,形成办事处、社区和社会各界齐抓共管的良好氛围。强化服务,充分发挥网络的作用,根据群众需求,帮助他们发展生产,改善生活。为外出务工的育龄妇女开展优质服务,为广大流动人口服好务、办好事、解难事。

今年把宣传教育作为推动人口计划生育工作的突破口,不断丰富宣传教育的内

容,改革宣传教育的方式,增强宣传教育的效果,促进育龄群众的婚育观念转变。该乡坚持宣传行为大众化,充分发挥人口计生领导小组的作用,形成了强大的宣传舆论氛围;坚持宣传方式多样化,建起了科普宣传、婚育文化宣传一条街,利用多种形式宣传计生知识;坚持宣传阵地现代化,村级人口学校达到了有教师、教材、教学制度、教学计划、教学设备的标准,方便了育龄群众的培训及学习;坚持宣传组织网络化,做到了人员、任务、制度三落实,实现了宣传教育工作层层有人管,事事有人抓的管理模式,同时,对青春、新婚、孕产、哺乳育儿、避孕节育、中老年期的6类人群分类施教,增强了宣传教育效果。

(李军 张宝华)